

娱乐 | 星闻

近日电视明星“马司令”马伊琍在微博晒出自己的首张油画作品,并称“我的第一张油画”——油画内容为五只鸭梨,画面冷色调分明,阴影画得也有模有样。作品一晒出引来网友点赞。

其实喜欢画画的明星实在太多了,陈道明、朱军、倪萍、孙俪、李嘉欣、周慧敏、张柏芝、徐静蕾……掰起手指也数不完嘛。不过这些“爱画画”的明星里,除了本来有专业功底的(朱军、董浩)之外,大部分非专业功底的明星们似乎更喜欢专攻油画,像“甄嬛娘娘”孙俪、豪门媳妇李嘉欣等,是不是油画容易入门呢?记者采访了广州美院的老师,来为大家答疑解惑。

马伊琍画“梨”网友点赞

爱画画的明星何其多,是不是油画易入门?



西洋画派 画画解压,纯玩而已

●代表:李嘉欣、孙俪、马伊琍、张柏芝

许多美女明星们更偏爱学油画,而且她们画画的目的很多是为了缓解压力,玩玩而已。当然也有专业水平的,比如设计系毕业的梁咏琪会画画众人皆知,玉女周慧敏学习水粉画多年,其画作《新疆老翁》还获得“视艺新纪元奖”。

孙俪:“甄嬛娘娘”孙俪是怀上儿子期间开始学习油画的,并拜中央美院的老师学艺。虽然学习画画对娘娘来说只是缓解怀孕期间的压力,但是据娘娘自己透露从小她就喜欢画画,开个小画展是她的一个

心愿。娘娘的画展暂时无消息,但她不时将画作PO上微博,除了画一些花草草之外,还画自己家的爱犬,甚至为自己画了一幅自画像。娘娘还曾在微博上叫苦,抱怨素描实在太难学了,“素描太难了,画得我眼珠都快掉出来了,也就画成这样了;自从从素描后,弄得我现在看什么都只有黑白灰三个颜色”。

李嘉欣:嫁给许晋亨做少奶奶的李嘉欣,则是为了讨奶奶的欢心,静下心来做名媛,拿起画笔学油画的。2003年李大美人在拍《画魂》演画家潘玉良的时候,已经跟

一位画家学习了。嫁人之后,她便重新开始学油画,学了一年多就上手了,每次画画四五小时,偏爱抽象派风格。她偶尔在微博上晒自己画画照片,并称“专注做一件事绝对能减压”,并且还能联系到“学画画对化妆好像有帮助哦”。

张柏芝:离婚后的张柏芝,也爱上画画了。跟倪萍一样,张柏芝画油画也是自学的,她表示画画这条路是自己慢慢摸索出来的。柏芝透露画画最难之处在于如何把事物画得有立体感。如今她经常出入新加坡的画室,看来是要将画画进行到底了。

用章草朝圣《道德经》

18日,由河南美术出版社举办的《钟海涛章草道德经》新书发布会在郑举行。

钟海涛是我省乃至全国有很高知名度和创作实力的中青年书法家,作为郑州市文联主席、河南省草书委员会副主任,数十年来钟情书法艺术,书法作品多次参加全国书法大展并获奖。他诸体皆擅,尤其精于章草。他师法传统,以皇家急就章、索靖月仪帖等章草名帖为宗,并融入汉简笔意,初步形成了自己古朴厚重、格调高雅的艺术风格而为书坛所认可。

“东墨西彩”六人绘画将展出

22日至26日,由河南美术家协会主办的东墨西彩2014河南六人绘画将在省文联展出,参展作品有国画与油画两种门类,作者分别为张文江、化建国、李健强、林再光、张复乘、张准军六人。

据了解,该画展非主题画展,表现出一群画家各自为战,以笔为营的创作现状。两组画家由于艺术表达理念的需要,走的是两条路径,但不管是在国画天地里打拼,还是用西式的彩画和油墨表达世界,笔墨丹青皆有异彩。

河南油画家十人联展开展

昨日,河南油画家十人联展在郑州美术馆拉开帷幕。

本次油画联展邀请到的画家分别为丁昆、刘杰、李建忠、陈永生、吴斌、周海峰、姚小伟、赵玉强、耿强、程兆星,共展出作品70余幅。这10位画家都是近年来中原画坛值得关注的艺术人物,在油画方面的造诣令人钦佩。本次展出的作品风格多样,题材种类也很多,有自然题材、人文题材等多种题材种类。本次由郑州美术馆和雅昌艺术网河南站共同主办,活动持续至22日。

教育专家教孩子自我管理

18日,一场“如何培养自觉型孩子”主题交流会在郑州购书中心举行。

吴甘霖先生是我国著名管理学家、方法学家,也是成长励志畅销书《管好自己就能飞》作者的父亲,也是“自主教育法”代表作《孩子自我省心》的作者。吴甘霖在现场与家长进行了互动,并为家长提供了有效教子的九字方针“听得进,记得住,用得上”,及有效批评的“三明治”方针等,与家长们分享了科学有效的教子方法。

快乐节日,玩转黏土

5月31日、6月1日,香港国际玩具展黏土造型设计师李梅将在郑州市购书中心举行“快乐节日,玩转黏土”主题活动。届时,李梅会和孩子们一起玩黏土,教孩子们制作时尚百变的卡通造型,体验黏土的无穷乐趣。据悉,李梅出版的图书《快乐手工,玩转黏土》也深受小朋友们欢迎,是图书卖场的畅销图书。本组稿件撰文 郑州晚报记者 尚新娇



国画派 有专业功底,学了好多年

●代表:朱军、赵忠祥、倪萍

许多演艺界明星原来是有绘画功底的,并师从大师,学习画画时间很长,所以拿起画笔“胸有成竹”,这些人画画主攻方向也偏高冷范——国画。比如徐锦江就是关山月的关门弟子,画得不好才怪。

朱军:近日刚在中国美术馆举办作品展的朱军,透露“拿画笔已经40多年了”。他还是国画大师范曾的关门弟子。他的画展这次

展出了60余幅作品,其中人物和花鸟题材各半,他笔下的董卿笑容温柔,身着绿色上衣显得尤为清新。艺术家徐亮点评说:“朱军的人物画好于花鸟画。”

赵忠祥:主持《动物世界》和《人与自然》的赵忠祥老师,果然跟动物缘分匪浅,他5岁就开始学画画,曾师从“画驴圣手”黄青。赵老师的一幅“驴子”画,据传可以卖到5000元人民币,也有说售价3万、5万没有问题。但赵

老师曾经表示这些作品只送亲友,不出售。

倪萍:央视主持人倪萍算是特例,因为她的国画竟然是自学的!没有拜过师。她透露平时不是照着画谱练习,而是自己写生,每天有时间就练习。倪萍2010年学画,之后多次举办过个人画展,2011年3月,她的国画《韵》拍出118万元。同年4月,《仙境》又拍出150万元。(这只能归功于天赋啊勤奋啊之类的吧……)

链接 学油画容易入门?

是不是明星学油画容易入门?南都记者昨日联系了木子禾艺术工作室负责人、广州美院教学的张老师。张老师表示不管是明星还是普通人,国画还是油画,要入门都不容易。她觉得大多数明星画画只是玩票性质,修身养性而已,能达到专业水平的不多,“只是油画模仿起来比较像非像”。

Q:油画与国画相比,哪个更容易入门?

A:都差不多的,不能说哪一个比较容易入门,画画是一个综合的东西,要综合专业才能操控,只是说油画模仿起来似像非像,看起来就那样。

Q:需要学多长时间才能独立完成一幅画?

A:每个人天分不一样。有的人悟性很好,可能一两天就可以了,有的人可能一两个月都还画不好。

Q:画油画写生,是不是花卉、水果比较容易,人物肖像难一些?

A:这个不容易写生的,一般那些明星都是在临摹,临摹到一定程度才写生,所以写生就是入门这个观点是错误的。明星画画和普通人的画没有任何区别,明星爱画画原因很简单,或者有这个修养,或者有这个闲暇的时间,他会有多才多艺的表现。一般达不到专业水平,有的多半是为了制造新闻。南都供稿